
Ata da 06ª Sessão Ordinária 

do Primeiro Período 

Legislativo do ano de 2016. 

 

Aos oito dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezesseis (08.04.2016), 

realizou-se na Sede do Grupo se Idosos Amantes das Caraubeiras, a 6ª 

(Sexta) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano em curso. Às 

15h30, o presidente da Casa, o Parlamentar Edson Moraes, abriu a sessão 

conforme determina o Regimento Interno, em seguida solicitou ao Primeiro 

Secretário da Mesa, Vereador Francisco de Assis Batista que fizesse a 

chamada nominal dos senhores Parlamentares para verificação de quórum, o 

que constou a ausência do parlamentar Edmilson Leite. Antes da apresentação 

da Pauta do Dia, a Casa abriu os trabalhos com o momento Cultural, onde na 

oportunidade homenageou o dia do Jornalista (07) e Dia Mundial da Saúde 

(08), onde foram apresentados Slids. Prestigiaram esta Sessão os Jornalistas 

João Gomes e Toninho Praxedes. Os trabalhos continuaram com a 

apresentação do EXPEDIENTE que constou do seguinte: Leitura da Ata da 5ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de 2016, que após 

lida foi aprovada por todos os presentes; Projeto de Lei nºs 004, 005, 006, 007, 

008/2016 do vereador Ailton Praxedes encaminhado às comissões. 

Justificativas de faltas dos Edis Sílvio Viana e Socorro Melo; Convite NEO 

META. Retornando a Sessão, prosseguiu com a ORDEM DO DIA:  com as 

Proposições escritas que tinham em pauta para discussão e apreciação as 

seguintes matérias: Requerimento Nº 009/2016 de autoria do Edil Francisco 

Sérgio da Costa, propondo ao Presidente como também aos nobres colegas 

que seja realizada uma Audiência Pública na Comunidade Rural da Mariana, 

município de Caraúbas para que seja discutida juntamente com as autoridades 

responsáveis pela COSERN e acharem uma solução para as constantes faltas 

de energia elétrica na comunidade acima citada.  O autor da matéria inicia 

dando suas explicações do porquê desta Audiência ser marcada na 

comunidade da Mariana, pois segundo ele, somente as pessoas daquela 

localidade é quem realmente vão explicar os motivos, e os prejuízos que estão 

tendo com estes blecautes queimando os aparelhos eletrônicos. Sem mais 

discussão a matéria foi votada e aprovada por todos os Parlamentares. 



Requerimento 010/2016 também de autoria do Vereador Francisco Sérgio da 

Costa que pede através da Secretaria de saúde na pessoa do Secretário de 

Saúde Onaldo Gurgel, melhorias na estrutura do Posto de Saúde da 

Comunidade da Mariana, acrescenta ainda que também instalem um gabinete 

odontológico todo equipado, para atender a população. O Vereador Francisco 

de Assis Batista parabenizou o autor da matéria, pela preocupação que o 

mesmo tem com os moradores daquela localidade. O Edil Antônio Pereira 

também parabeniza e acrescenta que, muitas vezes a melhoria chega, Porém 

os médicos não, e ainda ressalta que sua função é fiscalizar, cobrar, e com 

certeza vai até o fim, pelo bem e respeito do povo que o elegeu. Não tendo 

mais discussões a matéria foi aprovada por todos. Dando continuidade, foi 

apresentado o Requerimento 007/2016 de autoria da Parlamentar Maria do 

Socorro Melo que solicita do Governador Robinson Farias implantação de um 

Restaurante Popular na cidade de Caraúbas. A autora da matéria inicia 

dizendo que vê este Projeto do Governo do Estado muito importante, pois tem 

ajudado a muito trabalhador a ter uma alimentação saudável, digna e de preço 

acessível. E com certeza se este restaurante abrisse aqui na cidade, também 

iria beneficiar muita gente carente, e com apenas uma quantia simbólica o 

cidadão teria sua refeição garantida. As discussões continuaram com a 

participação do Edil Antônio Pereira, que parabenizou a Vereadora pela 

Propositura, e que é de grande importância este Projeto do Restaurante 

Popular, que vai beneficiar muita gente carente, como também a grande massa 

da classe estudantil da UFERSA que são de fora. Não havendo mais 

discussões a matéria foi votada por unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia, a 

Presidência da Casa deu prosseguimento a Sessão indagando se Colegas 

Vereadores teria alguma PROPOSIÇÃO VERBAL a apresentarem. Não 

havendo Proposições Verbais por parte dos Parlamentares foram prosseguidos 

os trabalhos, com o espaço cedido para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde 

a plenária faz o uso da palavra, e foi inscrito duas participações populares. 

Dando início o Senhor Toninho Praxedes que iniciou agradecendo a 

oportunidade de está sendo homenageado, e em nome de todos os jornalistas 

agradece a honraria, em seguida faz menção a profissão que é tão árdua, 

porém gratificante, quando se faz com ética e seriedade. Falou ainda das 

dificuldades que os repórteres têm em fazer jornalismo em Caraúbas, e encerra 



dizendo que mesmo diante de muitas dificuldades, a vida do jornalista não é 

fácil, mas torna-se gratificante quando se é reconhecida pela população por 

seus méritos. Em seguida o prof. Jovanildo Fernandes, diretor do NAESC, que 

aproveita o espaço cedido, para parabenizar a homenagem feita aos 

Jornalistas, e relata que esta é profissão muito árdua, e muitas vezes não 

compreendida, mal interpretado e julgada, mas mesmo assim corre em busca 

da notícia para está sempre na ativa, atendendo aos clientes com a notícia 

atualizada. Falou ainda do Dia Mundial da Saúde, que mesmo comemorando, 

nossa saúde ainda é considerada uma das piores, uma saúde de má 

qualidade, que é dever do Estado garantir uma saúde pública de qualidade 

para todos os cidadãos. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS por parte dos 

Vereadores, o Edil Francisco de Assis Batista saúda a plateia, e menciona o 

jornalista Paulo Walter, que todos os dias sai de sua residência para trabalhar 

em Mossoró no Jornal O Mossoroense,  e que sempre busca fazer notícia de 

forma coerente e verdadeira. O Vereador Assis lembra ainda de seu irmão 

Francisco Costa grande jornalista também que já fez muitas matérias que não 

agradavam a uma parte do público, e todos da família ficavam receosos e 

preocupados, mas ao mesmo tempo orgulhosos do mesmo, pois, estava 

fazendo a notícia de verdade, não fazendo acepção de pessoas, e encerra 

suas palavras parabenizando a todos os Jornalistas que trabalham com 

imparcialidade. Em seguida o Vereador Ailton Praxedes também parabeniza 

aos jornalistas pelo seu dia, e faz a cobrança sobre o Transporte Escolar, e 

propõe que deve ser marcada uma Audiência com o Governador, 

representantes dos estudantes e todos os vereadores. Dando continuidade o 

Parlamentar Antônio Pereira que também parabeniza aos jornalistas presentes, 

e aproveita a oportunidade para falar da constante reclamação da população 

com relação a vias públicas e estradas vicinais sem a menor condição de 

transitar com muitos buracos, sejam estradas de areias ou de calçamento que 

já estão deterioradas pelo tempo sem reparos ao longo desses anos. Também 

o Edil Josean Amorim parabeniza a classe dos jornalistas que muito admira, 

porém muitas vezes são menosprezados. E acrescenta sobre o assunto das 

estradas carroçáveis que necessitam ser passada uma máquina, ele explica 

que a máquina Patrol está passando por reparos, troca de pneus e peças, 

porém no momento que a mesma estiver pronta serão iniciados os trabalhos 



nas estradas. Cita ainda que tem a Retroescavadeira e a Caçamba que estão 

em pleno funcionamento. E encerra suas palavras reconhecendo que seu 

colega de trabalho é um homem incansável na busca de melhorias para sua 

comunidade. O Vereador Sérgio da Costa também pediu a oportunidade e 

relatou mais uma vez, que não vai cansar de pedir pelos alunos sem 

transporte, e que ele se emocionou com relatos das famílias dos alunos 

prejudicados que estão revezando seus transportes para trazer seus filhos para 

a escola. Encerra falando sobre o Dia Mundial da saúde que a cada dia parece 

que está em ordem decrescente, caindo a qualidade a cada dia. E também faz 

menção ao Dia do Jornalista e parabeniza a todos em especial seu cunhado 

Toninho Praxedes. Parabeniza a gestão ainda pela reforma da escola da 

Mariana, por ter proporcionado um momento histórico para os que moram 

naquela localidade, e mesmo que fosse o maior adversário da Gestão de 

Ademar Ferreira, ele reconheceria este benefício que chegou a comunidade. 

Finalizando o Presidente da Casa Edson Moraes inicia parabenizando aos 

jornalistas e fala ainda sobre esta árdua profissão, que é fazer notícia com 

imparcialidade, e parabeniza aos repórteres como um todo. Relata ainda dos 

transportes e diz que esta problemática está Convite NEO META.em todas 

as cidades e viu que próximo da nossa cidade também está acontecendo estes 

transtornos como é o caso de Apodi. Sem mais para o momento o Presidente 

Edson Moraes encerrou os trabalhos convidando a todos para participarem da 

próxima sessão ordinária que será realizada no dia 15 de abril do ano em 

curso, e eu Francisco de Assis Batista, Primeiro Secretário da Mesa Diretora, 

lavrei a presente ata, a mesma sendo lida e aprovada, será assinada pelo 

presidente e demais vereadores que compareceram a Sessão.  

 

Caraúbas - RN, em 08 de abril de 2016. 

 

*A presente cópia confere com a original. 

 
 
 
 
 
 



 


